



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

14 июля 2019 г. № 2-1.1/2266

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 12 июля 2019 года № 1102-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голодец О.Ю. по вопросу внесения на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

В.В. Андронов



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голодец О.Ю. по вопросу внесения на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников»

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голодец О.Ю. по вопросу внесения на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников».
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голодец О.Ю.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
12 июля 2019 года
№ 1102-VI ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к
Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Голодец О.Ю. по вопросу внесения на рассмотрение Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального
закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в целях совершенствования правового
регулирования деятельности экскурсоводов (гидов),
гидов-переводчиков и инструкторов-проводников»

Уважаемая Ольга Юрьевна!

Современное состояние рынка услуг экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников характеризуется рядом проблем, общих для всех субъектов Российской Федерации. Так, отсутствие единой системы подготовки экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков, инструкторов-проводников, а также механизмов контроля качества предоставления туристских услуг привело к растущему дефициту квалифицированных специалистов, способных обеспечить высокое качество таких услуг.

В настоящее время планомерно идет захват отечественного туристского рынка иностранными гидами-переводчиками. Иностранные туристы получают искаженное представление об истории России, так как ее изложение непрофессиональными специалистами превращается в «альтернативную историю России», не имеющую ничего общего с реальной.

В большинстве европейских стран существуют строгие правила по работе экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков, не позволяющие иностранцам и людям без образования оказывать экскурсионные услуги туристам, получить разрешение на работу можно только при условии прохождения аттестации. Система выдачи документов о прохождении аттестации контролируется государственными органами и профессиональными ассоциациями. Кроме того, существует четкое ограничение по территориальному параметру: в документах гидов оговаривается, в каком регионе они имеют право осуществлять профессиональную деятельность.

Вопрос введения обязательной аттестации в сфере туризма неоднократно поднимался профессиональным экспертным сообществом. Экскурсоводы (гиды), гиды-переводчики и инструкторы-проводники должны быть

не только высокопрофессиональными специалистами в своей области, но и иметь глубокие знания о регионе, его исторических и культурных особенностях. От уровня их знаний и навыков зависит и безопасность туристов. К сожалению, данный вопрос на федеральном уровне не урегулирован.

В апреле 2016 года Министерство культуры Российской Федерации подготовило проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников» (далее – законопроект), в соответствии с которым на территории Российской Федерации предполагается ввести обязательную аттестацию экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

Законопроект предусматривает прохождение обязательной аттестации для экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников один раз в пять лет. Для работы в качестве экскурсовода (гида), гида-переводчика и инструктора-проводника будет обязательным наличие российского гражданства. Проходить аттестацию смогут специалисты, работающие в туристских организациях или зарегистрированные в качестве индивидуального предпринимателя.

Согласно предложенному законопроекту порядок аттестации и форма аттестата будут устанавливаться федеральным органом исполнительной власти. Аттестация будет проводиться региональными органами власти в сфере туризма, им же будут переданы функции надзора в этой сфере.

В первоначальной редакции законопроекта обязательную аттестацию планировалось ввести уже с 1 июля 2018 года, однако сроки были перенесены на 1 января 2019 года. Осуществление регионального государственного надзора, а также введение административной ответственности за нарушение требований законодательства в сфере деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников планировалось с 1 июля 2020 года.

Очередное рассмотрение законопроекта в Правительстве Российской Федерации состоялось 22 февраля 2018 года. Тем не менее, на сегодняшний

день законопроект не внесен на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Вместе с тем многие регионы приступили к разработке или уже разработали положения по аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

Учитывая вышеизложенное, принимая во внимание актуальность обозначенной проблемы и в целом обеспечения сферы туризма высококвалифицированными специалистами, существенного повышения качества и безопасности оказываемых в ней услуг, просим Правительство Российской Федерации внести на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников».